

Рецензия

на научную статью М.М. Решетникова «МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПРЕДПОСЫЛКИ И ОСНОВАНИЯ НЕМАТЕРИАЛЬНОЙ ТЕОРИИ ПСИХИКИ»

Для современного общества, находящегося и развивающегося в эпоху глобализации, высоких информационных технологий и нарастающего объема информации, пожалуй, самыми важными и значительными становятся идеи и представления о психике. В представленной статье М.М. Решетников рассматривает методологические предпосылки и основания нематериальной теории психики, обращаясь к классическим представлениям о связи мозговой активности и психической деятельности. Автор отмечает, что на протяжении длительного времени учеными предпринимались попытки псевдофизиологического и псевдопсихологического описания «мозговых механизмов психических процессов», а именно, «...на протяжении двух тысячелетий ученые не замечали подмену понятий: они говорили и писали об изучении или о терапии психики, а изучали мозг...».

М.М. Решетников предлагает дальнейшее развитие авторской гипотезы о том, что, являясь нематериальной, информация приобретает ряд количественных и качественных характеристик, однако все характеристики появляются только при наличии субъекта восприятия информации. Автор обосновывает в статье разделение органической (мозговой) патологии и собственно психических расстройств, возникающих на основе информационного (нематериального) воздействия на психику. Тем самым, автор доказывает существование информационной природы психики, в чем наблюдается значимый научный прорыв от идеи «полной машинности мозга» или поиска «материальных основ психической деятельности». Важно заметить, что автор обосновывает необходимость вернуться к истокам идеи о мозге, как вместилище всех психических функций, что никогда и никем не подвергалось сомнению.

Автор замечает парадоксальный факт, что «обоснованная подмена понятий и примитивная идентификация нервного и психического вообще никем не замечались». В статье приводятся многочисленные аргументы необходимости пересмотра подмены термина «психический» - высшей

нервной деятельностью, что сложно сделать по причине продолжающегося поиска многими учеными материального субстрата психики, его электрических или волновых эквивалентов.

Однозначно можно предположить, что М.М. Решетников подошел вплотную к разгадке сложного явления, созданию и обоснованию нематериальной теории психики, которое должно качественно и количественно поменять устоявшиеся подходы к психике в науке.

Научная статья М.М. Решетникова «МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПРЕДПОСЫЛКИ И ОСНОВАНИЯ НЕМАТЕРИАЛЬНОЙ ТЕОРИИ ПСИХИКИ» является оригинальной, новаторской научно-исследовательской работой, представляет высокий интерес как научного сообщества, в целом, так и интересующихся данной проблематикой ученых.

Профессор,
доктор психологических наук,
зав. кафедрой социальной психологии,
СПбГУ



С.Д. Гуриева

Личную подпись Гуриева С.Д. заверяю
Документ подготовлен по личной инициативе
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте
СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>
Ведущий специалист по кадрам Романова О.Н.

